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Fonction

Non réponse

Etudiant

Fonctionnaire

Bureau d'études publique

Bureau d'études privé

Autres

TOTAL OBS.

Nb. cit. Fréq.

1 1,0% 

75 74,3% 

1 1,0% 

0 0,0% 

24 23,8% 

0 0,0% 

101 100% 

 ا(45ول (VIIVIIVIIVII-�): .-,&+ ا()'&%$.
 ا(=>4ر: ا(:789، ���2.

 ����ــــ�:
    >?9@(A. B&CD? $)9وD.9 وE-Fدرا BD. ة+AI:J 9ري=L-FMا N@ا+=L)ا O&IEC) 9E-F4 دراLJ

 9E. 9&LFو ،$&P=@(Qا(=)ر $J9رR=)9ل ا=L-F9J S+T9EU V&J WJ+? N-)9ت اYZL)ا [\Q ا]ا@&$ وآ+=L)ا
 $Q+L=)9ب:Fأ [CYa? ة+Fbا cYوا dCU B&e4)ان ا+=L)ا ا]ه c. $h+iاj5)4  اRQ c=-5=)9ه[ا اEha?ار 

?ER&$ اFM-:&9ن J)اPF$  إ(l:@ mnd ا(=C) V&C=L-I=95ل وآ[ا ا(=>==&V ا(=V&&EL وه[ا 9J(5C)ء 
اFM-=9رة (c=5 ا(:&9@9ت ا(Zز.$ ا(-4r? Nم F&+ورة ه[S ا(4راF$ و.p V] .9L(5$ ه[S ا(:&9@9ت 

 $t&:)ا $PFا(J$:F9E=)ا(:+.5&$ ا.  

:�������"�ة  � ا#"� �)- ا�&�'� ا�&%�$�� ا
dCU أن ?-]   Sphinx plus2(v5)Version 5.�.�.3     O.9@+J dCU $Fا(4را S]ه NQ 9د=-UMا [?  

N?u9ه9 آjn(@ ثZp 9تh(-I. dCU $F4را)ا :  
:(%�*�"�8�7ى ا5ول (ا��را�0 أ.-د+� ا"� �)-�- ا

وNQ ه[ا ا(=I-)ى @4رس @zI ا(yLJ VU $CR-I. Oi9-E\9 أي آdCU +&,-. B 48ى 8&7 ?\4ف    
 $Fا(4را S]هd)ا(=4روس إ O&IE)ا V=| +&,-=)4 58] ه[ا اh4D? .  

:(%�*�"�8�7ى ا�=->� (ا��را�0 ;:-��9 ا"� �)-�- ا

    NQوU9%?و +&pa? 4h4D?و V&Epا Vh+&,-. O.4J $Fن ا(4را(A? ى(-I=)ه[ا ا B&CD?9 و=\E. Bآ B
+euا dCU +&,-. Bآ >p4Dh ا([ي +&pa-)ا.  

�*�%ات):"��? (ا��را�0 ��#�دة ا-=�8�7ى ا"� �)-�- ا

    NQو $Fو?95ذب ا(=-,&+ات ا(=4رو NYZ? $F4را) B.ا(L)ا $Ph+e 9د=-U9J م(R@ $F4را)ا S]ه
$Fا(~9ه+ة ا(=4رو dCU ا+&pa? +آ�bا B.ا(L)4 اh4D-).  

:�&�@�� �AB7"�0�"-رة اC� (%�*�"�8�7ى ا5ول (ا��را�0 ا5.-د+� ا"� �)- ا
:�D�E7��*�% ا� -�-(� 

                                     V&&L.95)ا $:CP)ا dCU $Fا(4را V. ءj5)ه[ا ا NQ j&4 ?] ا(-+آYو
  $h9ر=L=)ا $F4E\)9ص ا<-eا V.                                      NQ V&CU9%)ا Vh+p�=)آ)@\] ا
        $:IE)9ءت اn 4Yو ،$h9ر=L=)ا@&$ وا+=L)ا chا@95ز و?>=&] ا(=�9ر                            
  $:IEJ $E=&\)ا dCU 9(45ول (-4لJ $D|(. N���3آ=9 ه%                                      V.

V&J(5-I=)5=)ع ا. .                                                 
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Fonction

Non réponse 1

Etudiant 75

Fonctionnaire 1

Bureau d'études publique 0

Bureau d'études privé 24

Autres 0

la propice de l'architecture coloniale

Non réponse

Oui

Non

TOTAL OBS.

Nb. cit. Fréq.

1 1,0% 

37 36,6% 

63 62,4% 

101 100% 

ا(45ول F9E. +&,-. :(2-VII):$ ا(L=9رة 
..اL-FM=9رc=-5=C) $h ا(j5اi+ي  
 ا(=>4ر: ا(:789، ���2.

la propice de l'architecture coloniale

Non réponse 1

Oui 37

Non 63

l'influence de l'architecture coloniale

Non réponse

Oui

Non

TOTAL OBS.

Nb. cit. Fréq.

1 1,0% 

89 88,1% 

11 10,9% 

101 100% 

ا(45ول pa? +&,-. :(3-VII)&+ ا(L=9رة 
 ch9ر�=C) N@ا+=L)ا cYا()ا dCU $h9ر=L-FMا$&EAI)ا.  

 ا(=>4ر: ا(:789، ���2.

 

 

 

 

 ا(:&9ن (VII-�): .-,&+ ا()'&%$.
 ا(=>4ر: ا(:789، ���2.

�"R ا�$Qا9%ي:$"��0�#"-ر+� Sرة ا-"#��*�% �:-0&� ا� -�-(� 

4Yا(45ول أن                                                و NQ $D|(. Nآ=9 ه Oi9-E)أ'\+ت ا
 V&J(5-I=)ا N�Cp N)�2(8)ا��% (                                                ان+=L)ون أن ا+h

                 اL-FM=9ري �&+ .c=-5=C) zF9E ا(j5اi+ي آ)@< �&+                              
.-=9ش .c ا(9Lدات وا(-9R(&4 ا(J+L&$ ا�V&8 NQ ،$&.ZF أن                                           

 NY9:)7 اC�)3(ا���% (                                                9را:-Uا c=-5=C) zF9E. >@و+h

.9Eء.E? V~&=< ا(=AD] وإدNQ $h+<U z&)9Fb >)9e ا(:  
 

 

 

 

 ا(:&9ن F9E. +&,-. :(2-VII):$ ا(L=9رة اL-FM=9رc=-5=C) $h ا(j5اi+ي.
 ا(=>4ر: ا(:789، ���2.

:��:T8�0�#"-ر+� W�X ا�7اRV ا�#"%ا>� ��"U-ر+R اSرة ا-"#��*�% YZ;�% ا� -�-(� 

4Yأن  و dCU Oi9-E)د(� ا)��h+ون أن اL)=9رة                                                 ( %��

اL-FM=9رh$ آ9ن (\dCU +&pa? 9 ا(=�9رch ا(NQ $&EAI ا(=4ن                                           
أ@<                                                 ) %����(:Y9&$ ا(j5اV&8 NQ ،$h+i ?+ى ا(:R&$ ا(

chا(=�9ر S]ه dCU +&pa? أي $h9ر=L-FM9رة ا=LC) VAh [) .                                             
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l'influence de l'architecture coloniale

Non réponse 1

Oui 89

Non 11

 $h9ر=L-FM9رة ا=L)ا +&pa? z:F +&,-. :(�-VII) ا(45ول
 N@ا+=L)ا cYا()ا dCU$&EAI)ا ch9ر�=C).  

 ا(=>4ر: ا(:789، ���2.

La cause de cette influence-

Non réponse

Absence de référence conceptuelle

La certitude que l'architecture coloniale est l'architecture appropriée

La certitude que l'architecture traditionnelle est inappropriée

La crise de logement et l'explosion démographique

Manque de l'enveloppe financier pour la construction et l'étude

L'influence de l'architecture coloniale sur les architectes locales

Manque de temps pour l'étude technique des projets

TOTAL OBS.

Nb. cit. Fréq.

12 11,9% 

25 24,8% 

25 24,8% 

19 18,8% 

37 36,6% 

14 13,9% 

32 31,7% 

22 21,8% 

101  

La cause de cette influence-

Non réponse 12

Absence de référence conceptuelle 25

La certitude que l'architecture coloniale est l'architecture appropriée 25

La certitude que l'architecture traditionnelle est inappropriée 19

La crise de logement et l'explosion démographique 37

Manque de l'enveloppe financier pour la construction et l'étude 14

L'influence de l'architecture coloniale sur les architectes locales 32

Manque de temps pour l'étude technique des projets 22

 $h9ر=L-FM9رة ا=L)ا +&pa? z:F +&,-. :(�-VII) ا(45ول
$&EAI)ا ch9ر�=C) N@ا+=L)ا cYا()ا dCU.  

 ا(=>4ر: ا(:789، ���2.

 

 

 

.$&EAI)ا ch9ر�=C) N@ا+=L)ا cYا()ا dCU $h9ر=L-FM9رة ا=L)ا +&pa? +&,-. :(3-VII) ا(:&9ن 
 ا(=>4ر: ا(:789، ���2.

:��:T8�0�#"-ر+� W�X ا�7اRV ا�#"%ا>� ��"U-ر+R اSرة ا-"#��*�% YZ \&0;�% ا� -�-(� 

 �%C-eراءاuا  z:I)4 اh4D? آ�+8)لbا                                                               
CU9Q&$ وراء ا@-�9ر ا(L=+ان اL-FM=9ري،                                                              
 Mأن إ  $:IE)اb3(آ9@�  آ:+ا���%                                                                  (

  cn+h9و\J9DTأ  z:I)اd)أز.$ إ                                                               VAI)ا
  7&8 NQا+�(=h4)ا (=E)وا�:Tه-=9م                                        أMا                      

 $&C=U dCU 9:<E.9نAFا�  +~E)دون اd)إ                                                             
وLh 9\&Q)د                                                              ) C?)3���%&\9 ا(IE:$  ا(E)ع،

9J(-+اث                                                          و?pa+ه]ا(=\V&F4E ا(=V&&CD  إ(dا(C)م 
و(BL ا(IE:$ ا(=)ا(&$                                                         ،ا(=)روث VU اL-FM=9ر

 $\n V. $&=&=<-)ا $&Ln+=)9ب ا&� (وه $h9ر=L-FM9رة ا=L)9J +pa-)ه[ا ا z:F dCU ء(y)9J NRC?
-UMان وا+<EL)ي ا(&)م 8&7 @45 ه[ان ا+iاj5)ا c=-5=C) zI@b4 اL? $h9ر=L-FM9رة ا=L)9د أن اR

 >-:I@ 9. نZ�=h)2���@�R ا(=4ة ا(E.j&$ ا(=4C) $<<rراF$ ا(%C) $&E=�9رch  أن@45  آ=( ،9%

c وا9R-UMد ا(�ci9 أن ا(L=9رة ا(=CD&$ ا(-F9E. +&� $h4&CR:$ و�&+ .-=CP-. c. $&�9:9ت ا(=5-=
 >-:I@ 9. نZ�=h 9=8&7 @45ه +&pa-)ه[ا ا V. $:IEJ 9ن&~D?)2���%( ،)����% (N)ا(-)ا dCU.  
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la responsabilité

Non réponse

Le citoyen

Le responsable local

Les spécialistes

Les exécuteurs sur terrain

Tous responsables

TOTAL OBS.

Nb. cit. Fréq.

8 7,9% 

10 9,9% 

24 23,8% 

26 25,7% 

7 6,9% 

45 44,6% 

101  

 ا(45ول (VII-5): .-,&+ ا(=�Iو(&$.
 ا(=>4ر: ا(:789، ���2.

la responsabilité

Non réponse 8

Le citoyen 10

Le responsable local 24

Les spécialistes 26

Les exécuteurs sur terrain 7

Tous responsables 45

la tentation

Non réponse

L'architecture coloniale

L'architecture traditionnelle

TOTAL OBS.

Nb. cit. Fréq.

1 1,0% 

46 45,5% 

54 53,5% 

101 100% 

 ا(45ول (VII-5): .-,&+ ا(=�Iو(&$.
 ا(=>4ر: ا(:789، ���2.

 ا(45ول (VII-�): .-,&+ ا(=&)ل ا(=L=9ري.
 ا(=>4ر: ا(:789، ���2.

la tentation

Non réponse 1

L'architecture coloniale 46

L'architecture traditionnelle 54

:����*�% ا�"8_و� -�-(� 

ا(=�Iو(&$ ?dCU dRC                                     أن.V .5=)ع اV&J(5-I=) ) %����(h+ى 

                                     إMا(=�Iو(&$ C=D-h M\9  أن9U?� ا(h V&8 NQ ،c&=5+ى �e+ون 
ا(=r->)ن وه] ا(=L=9ري وا(=WPr وا(L=+ا@N ا([C=D-h Vh)ن                                      

 W&Pr-)ا $=\. $:IEJ 9ءnوآ[(�                                             )%��25(وا(->=&] و ،

d)(-h ي])ا +&I=)ا (وه NCD=)ول ا�I=)ا                                       $&@(@9R)9م ا�دارة ا\.
 $:IEJ 9ءnو chا(=�9ر dCU $RQ23(وا(=)ا��%(                                      B=L-I=)أ.9 ا ،

 dCU Vh+:5. ون+:-Lh 7&8 $&)و�I=)ا B=D? V. d@دbا zIE)9J ا(~4 8RQ ون ا(=&4ا@&)ن]%E=)وا
=V. [\J $�(E اL-F=9ل (C=95ل أو اM@95ز ا(-9n 7&8 NERءت ا(zIE ا(J $T9r\] ا(R&9م 9J(=\9م ا(

)���%( ،)���% (N)ا(-)ا dCU .  

 
 

 

 

 ا(:&9ن (VII-5): .-,&+ ا(=�Iو(&$.
 ا(=>4ر: ا(:789، ���2.

�*�% ا�"�7ل ا�"#"-ري:� -�-(� 

                                             V&&@ا(=&4ا V&<-r=)وا $:CP)ا c. 9ء ا(=5+ى<R-FM4 اLJ
 �y?أنا  (D@ إ48ىا(=&)ل                                               $:IEJ 9:h+R? 9ءn V&?9ر=L)ا

 45@ 7&8 ،$h9وI-.أن  >-:I@ 9.)53�5% ( 45ونh[\I%@أ                                       
                                     .I@ 9:-<  أ.D@ M(&.9) ا(L=9رة ا(=CD&$ ا(-h4&CR$،  أآ�+

)�5�5%( $h9ر=L-FM9رة ا=L)9J Vh+pa-. [45هEQ.  
 

 

 

 ا(:&9ن (VII-�): .-,&+ ا(=&)ل ا(=L=9ري.
 ا(=>4ر: ا(:789، ���2.
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.$h9ر=L-FM9رة ا=L)ا (D@ ا(=&)ل z:F +&,-. :(�-VII) 45ول)ا 
 ا(=>4ر: ا(:789، ���2.

la cause de l'influence de l'architectur

Non réponse

Votre avis que l'architecture coloniale est la plus appropriée pour votre société

Votre avis que l'architecture traditionnelle n'est pas bonne pour la société

Le perte des anciens Ksour et l'impossibilité de faire comme

Vous êtes intéressé par la quantité par apport la qualité

Le programme scolaire l'oblige

Autres

TOTAL OBS.

Nb. cit. Fréq.

54 53,5% 

15 14,9% 

7 6,9% 

16 15,8% 

3 3,0% 

18 17,8% 

6 5,9% 

101  

la cause de l'influence de l'architectur

Non réponse 54

Votre avis que l'architecture coloniale est la plus appropriée pour votre société 15

Votre avis que l'architecture traditionnelle n'est pas bonne pour la société 7

Le perte des anciens Ksour et l'impossibilité de faire comme 16

Vous êtes intéressé par la quantité par apport la qualité 3

Le programme scolaire l'oblige 18

Autres 6

.$h+yD)ا $t&:)ا $&=E? $&%&آ +&,-. :(�-VII) ا(45ول 
 ا(=>4ر: ا(:789، ���2.

La méthode de développement l'environnem

Non réponse

La construction des nouveaux cités et avec des critères traditionnelles

L'accouplement entre l'architecture locale et l'architecture coloniale

L'oublier totale de l'architecture traditionnelle

Choisir l'architecture coloniale européenne

Autres

la restauration des anciens ksour

TOTAL OBS.

Nb. cit. Fréq.

1 1,0% 

58 57,4% 

49 48,5% 

6 5,9% 

2 2,0% 

8 7,9% 

30 29,7% 

101  

0�#"-ر+�:Sرة ا-"#��*�% ا�"�7ل >�7 ا� -�-(� 

 >-:I@ 9. ىjU)����% (                                                                           V.

.5=)ع ا(CP:$ ا(=LC) Vh]:D=9رة                                                                        
 z:I)ا $h9ر=L-FMاd)إ                                               O.9@+:)ا                          

                                                                         ا(4راNF ا(=R+ر وا([ي h%+ض 
 >5\E.+pa-)ا                                                                      ،$h9ر=L-FM9رة ا=L)9J

 V&8 NQر                                                                     أن(<R)9ر اp4@9ع وا&y)
NQ .&)ل                                                                          اeb+ا(F $=h4R::9 ه) 

                    B\5h 7&8 9ري=L-FMان ا+=L)ا S95?9J >EU $:CP)ا                          
 NCD=)ان ا+=L)9ه&$ ا. [\E. +&�A)4ي، ا&CR-)أ.9ا  >-:I@ 9.)����% ( [\)(&. z:F ن(Ln+&Qd)إ 

 $h9ر=L-FM9رة ا=L)اd)9ده]  إR-Uوا $T9r)ان أ@~+?\] ا+=L)ا (ه >@zI@bا(&)م ا c=-5=C) 9.أ ،
-=9م 9I8 dCU [A)9Jب ا(5)دة وا(E)ع ا9R-UMد أن ا(L=+ان ا(=c=-5=C) zF9E. +&� NCD وآ[ا اMه

 zI@ BY4 آ9@� (\] أRQ)���%( ،)3% (N)ا(-)ا dCU.  

 
 

 

 

 
.$h9ر=L-FM9رة ا=L)ا (D@ ا(=&)ل +&,-. :(�-VII) 9ن&:)ا 

 ا(=>4ر: ا(:789، ���2.

:�+%b���*�% آ�Z ��D:"�� ا�&�'� ا� -�-(� 

.5=)ع اV.                                                                V&J(5-I=)) %���5( رأى

                                                               $h+yD)ا $t&:)ا $&=E-) B�.bا $Rh+P)أن ا
                                                              j=Jا9h أ8&9ء 4h4nة وإ9Y.$هJ N¤@95ز 

                                                                  اzI@bو.)اT%9ت ?h4&CR$ آ)@\9 
ا(9AIن                                                               أU+اف?=c. 9&�9  واbآ�+

�5%��(V&8 NQ أن  9Uدا?\]،و (                                                                 [\E.

                                                                  $&CD=)ا V&?9ر=L)ا V&J O.4)ون أن ا+h
          $h+yD)ا $t&:)ا $&=E-) B�.bا BD)ه) ا $h9ر=L-FMوا                                        

Q&+ون ا(NQ BD إ9Uدة 7LJ و?+.&] ا(R>)ر ) %���2(آ)@< j. V. 4&%-Ihا9h آZ ا(E=)ذV&n، أ.9 

، 9=E&J (] ?U ¥D)ا.B ا(-NCr ا(-9م VU ا(R&-L$ ا(-�CA� 9=)9� N ا(:&t$ ا(=�9Y� dC.$ ا(9AIن
$&Jورb9رة ا=L)ا NE&:?و ،$h4&CR-)9رة ا=L)آ9@�  ا $C&t| zIEJ M5(إ��%( ،)2% (N)ا(-)ا dCU.  
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La méthode de développement l'environnem

Non réponse 1

La construction des nouveaux cités et avec des critères traditionnelles 58

L'accouplement entre l'architecture locale et l'architecture coloniale 49

L'oublier totale de l'architecture traditionnelle 6

Choisir l'architecture coloniale européenne 2

Autres 8

la restauration des anciens ksour 30

.NFا(4را O.9@+:)ا +&,-. :(�-VII) ا(45ول 
 ا(=>4ر: ا(:789، ���2.

le but du programme scolaire

Non réponse

L'architecture coloniale

L'architecture traditionnelle

TOTAL OBS.

Nb. cit. Fréq.

1 1,0% 

64 63,4% 

36 35,6% 

101 100% 

le but du programme scolaire

Non réponse 1

L'architecture coloniale 64

L'architecture traditionnelle 36

la propice de l'architecture coloniale 

la tentation

Non réponse

L'architecture coloniale

L'architecture traditionnelle

TOTAL

Non
réponse

Oui Non TOTAL

1 0 0 1 

0 25 21 46 

0 12 42 54 

1 37 63 101 

ا(45ول (VII-��): دراF$ ا(=-,&+F9E.) Vh:$ ا(L=9رة 
c=-5=C) $h9ر=L-FM9ري//ا=L=)ا(=&)ل ا.(  

 ا(=>4ر: ا(:789، ���2.

 
 
 
 
 
 

.$h+yD)ا $t&:)ا $&=E? $&%&آ +&,-. :(�-VII) ا(:&9ن 
 ا(=>4ر: ا(:789، ���2.

�*�% ا�&%>-�j ا��را0�:� -	-(� 

.V                                          ) %���3(أh 9E%CF+اS ا(:+@O.9 وا(=E\9ج ا(4راNF وآ=9 

.5=)ع ا9e V&J(5-I=)د.9 و.)�M 9t@-�9ر ا(L=9رة                                       
                                       $&R:)أن ا V&8 NQ ،O9هE. V. >?9&� >h(D? 9=J $h9ر=L-FMا

 Nوه $&Y9:)35,6(ا% (                                              9رة=LC) 9.9دe mAL)9J Sا+?

$h4&CR-)ا $&CD=)ا  .  
 

 

 

.NFا(4را O.9@+:)ا +&,-. :(�-VII) ا(:&9ن 
 ا(=>4ر: ا(:789، ���2.

:�&�@�� �AB7"�0�"-رة اC� (%�*�"�8�7ى ا�=->� (ا��را�0 ;:-��9 ا"� �)- ا
�"R//ا�"�7ل ا�"#"-ري):$"��0�#"-ر+� Sرة ا-"#��*�%+l (�:-0&� ا"� �)-�- درا�0 ا

ا(\4ف .V ه[ا ا(EL>+ ه) ?I@ 4h4D:$                                                            و   
ا(L=+ان اL-FM=9ري .zF9E                                                            أنا([h Vh+ون 

 [\)(&. $:IEJ >-@9رR.و c=-5=C)d)إ48ى إ                                                    
 >E.و ،V&?9ر=L)9اE@¤Q  45@أن )�����%                                                            (

ا(L=9رة اL-FM=9رh$ �&+                                                           أن.V ا([h Vh+ون 
ا(L=9رة ا(=CD&$،                                             إ(c=-5=C) $:F9E.d ه] .V ا([C&=h Vh)ن 

 ا(L=9رة اL-FM=9رh $h+و@\c=-5=C) $:F9E. 9 ا(j5اi+ي ا(&)م، إ(dوm%EJ ا(IE:$ @45 ا([C&=h Vh)ن 
mAL)9J mAL)أي ا d)وbا $:IE)9 رأ?< ا. mAU ون+h V&Q+P)ا Zآ V. $:IE)ا NY9J أن V&8 NQ.   
 

 

 



� ��ة ا���ا���� ا����رة ا������ر�� و��ى �����ه� ��� ا����ر��ت ا��������  2012 

 

 

23� 

La cause de cette influence- 

l'influence de l'architecture coloniale

Non réponse

Oui

Non

TOTAL

Non
réponse

Absence 
de référen
ce concep

tuelle

La certitud
e que l'arc
hitecture c
oloniale es
t l'architect
ure appro

priée

La certitud
e que l'arc
hitecture tr
aditionnell
e est inap
propriée

La crise d
e logement
 et l'explos
ion démog
raphique

Manque d
e l'envelop
pe financi
er pour la 
constructi
on et l'étud

e

L'influence
 de l'archit
ecture col
oniale sur l
es archite
ctes locale

s

Manque de
temps pour

l'étude
technique
des projets

TOTAL

1 0 0 0 0 0 0 0 1 

0 25 25 19 37 14 32 22 174 

11 0 0 0 0 0 0 0 11 

12 25 25 19 37 14 32 22 186 

Axe 1 (100.00%)

Axe 2 (0.00%)

Non réponse

Oui

Non

Non réponse

Absence de référence conceptuelle

La certitude que l'architecture coloniale est l'architecture appropriée

La certitude que l'architecture traditionnelle est inappropriée

La crise de logement et l'explosion démographique

Manque de l'enveloppe financier pour la construction et l'étude

L'influence de l'architecture coloniale sur les architectes locales

Manque de temps pour l'étude technique des projets

.(+&pa-)ا z:F//N@ا+=L)ا cYا()ا dCU $h9ر=L-FM9رة ا=L)ا +&pa?) Vh+&,-=C) B.ا(L)ا $Ph+e :(�2-VII) ا(:&9ن 
 ا(=>4ر: ا(:789، ���2.

la propice de l'architecture coloniale x la tentation

1 Non réponse

37 Oui

63 Non

Non réponse L'architecture coloniale L'architecture traditionnelle

Axe 1 (90.09%)

Axe 2 (9.90%)

Non réponse

Oui

Non

Non réponse

L'architecture coloniale

L'architecture traditionnelle

.(+&pa-)ا z:F//N@ا+=L)ا cYا()ا dCU $h9ر=L-FM9رة ا=L)ا +&pa?) Vh+&,-=)ا $Fدرا :(��-VII) ا(:&9ن 
 ا(=>4ر: ا(:789، ���2.

 ا(:&9ن Ph+e :(��-VII)$ ا(L)ا.F9E.) Vh+&,-=C) B:$ ا(L=9رة اL-FM=9رc=-5=C) $h//ا(=&)ل ا(=L=9ري).
 ا(=>4ر: ا(:789، ���2.

 

 

 

 

 

 

 
 

:(%�;Y��0�#"-ر+� W�X ا�7اRV ا�#"%ا>�//0&\ اSرة ا-"#��*�%+YZ) l;�% ا"� �)-�- درا�0 ا
 

 

 

 
.(+&pa-)ا z:F//N@ا+=L)ا cYا()ا dCU $h9ر=L-FM9رة ا=L)ا +&pa?) Vh+&,-=)ا $Fدرا :(��-VII) ا(45ول 

 ا(=>4ر: ا(:789، ���2.
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l'influence de l'architecture coloniale x La cause de cette influence-

Non réponse

1

Oui

2525

19

37

14

32

22

Non

11

Non réponse Absence de référence conceptuelle

La certitude que l'architecture coloniale est l'architecture appropriée La certitude que l'architecture traditionnelle est inappropriée

La crise de logement et l'explosion démographique Manque de l'enveloppe financier pour la construction et l'étude

L'influence de l'architecture coloniale sur les architectes locales Manque de temps pour l'étude technique des projets

0 

37 

.(+&pa-)ا z:F//N@ا+=L)ا cYا()ا dCU $h9ر=L-FM9رة ا=L)ا +&pa?) Vh+&,-=)ا $Fدرا :(�3-VII) ا(:&9ن 
 ا(=>4ر: ا(:789، ���2.

 

  

 

 

 

 

 

 

 
    V=| dLI@عو(E)ه[ا ا BLn NQ ا+&pa? cFوbوا $&CU9Q +آ�bا B.ا(L)4 اh4D? d)إ +<EL)ه[ا ا 

 +&� $t&J V=| +�-Eh ان+=L)ا V.،>-t&J  وا([ي V&J(5-I=)ا +~@ NQ ا+&pa? +آ�bا B.9L)أا ]e
 $:I@ dCU3(أ�% ( ورة+| d)إ V&)و�I=)9J dD@ا([ي أ N@9AI)95ر ا%@Mوا VAI)آ9ن أز.$ ا

، ا(B.9L ا(�N@9 وا([ي 9nء 9AF�9Jن l,J ا(L&:� VU +~E$ ا(=Y VAI>4 ?95وز اbز.$اMه-=9م 
 $:IEJ)32%(  $h9ر=L-FM9رة ا=L)9J V&&CD=)ا V&==<=)ا +pa? 9بآ9ن&� z:IJ cn+=)ا 

 V&==<=)4 ا=? N-)ا�(\9م وا BD. $R&-L)ر ا(<R)9ر اp4@ا d)إ cnوه[ا را $\n V. N=&=<-)ا
آ=Ze V. �y-h 9ل اFM-5)اب ?)(4 @)ع .V ا(jLوف (4ى ا(=>==&9AQb9J  VU Vر ا(L=+ا@&$،

 zI@bان ا+=L)9ده] أ@< اR-U9ري وا=L-FMان ا+=L)ا d)إ [\)(&. z:IJ 4ي&CR-)ا NCD=)ان ا+=L)ا
.z:IJ ا()Bi9F ا(-N أدdCU 9\Ce ا(=4ن ا(&)م  

   VAI)وأز.$ ا N@9AI)95ر ا%@Mا �)]J NEL@و [Y9%? 4Y BA�=)ا BL)و  V. zLT 9=.95دhل  إ(CD)ا
�D:Tوأ  $Chjل ه(CD)4 اR-%?d)اء  إ+n $LJ9-=)95ز وا@Mوا $F4ة ا(4را. �R@ (ه z:I)9ن واR?ا�

 $\n V. $&)و�I=)وآ[(� �&9ب روح ا $\n V. م(h 4LJ 9.(h [Y9%-=)ا BA�=)ا mn9ىه+e9د  أU
   .آB ه[ا وdCU M9J ا(+T&4 ا(9yDري (=9E@4 ا(&)م
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la cause de l'influence de l'architectur 

la tentation

Non réponse

L'architecture coloniale

L'architecture traditionnelle

TOTAL

Non réponse Votre avis q
ue l'architect
ure coloniale
 est la plus a
ppropriée po
ur votre soci

été

Votre avis q
ue l'architect
ure tradition
nelle n'est p
as bonne po
ur la société

Le perte des
 anciens Ks
our et l'impo
ssibilité de f
aire comme

Vous êtes
intéressé

par la
quantité par

apport la
qualité

Le
programme

scolaire
l'oblige

Autres TOTAL

1 0 0 0 0 0 0 1 

0 15 6 16 3 18 6 64 

53 0 1 0 0 0 0 54 

54 15 7 16 3 18 6 119 

la tentation x la cause de l'influence de l'architectur

Non réponse

1

L'architecture 
coloniale

15

6

16

3

18

6

L'architecture 
traditionnelle

53

1

Non réponse Votre avis que l'architecture coloniale est la plus appropriée pour votre société

Votre avis que l'architecture traditionnelle n'est pas bonne pour la société Le perte des anciens Ksour et l'impossibilité de faire comme

Vous êtes intéressé par la quantité par apport la qualité Le programme scolaire l'oblige

Autres

0 

53 

Axe 1 (99.99%)

Axe 2 (0.00%)

Non réponse

L'architecture coloniale L'architecture traditionnelle

Non réponse

Votre avis que l'architecture coloniale est la plus appropriée pour votre société

Votre avis que l'architecture traditionnelle n'est pas bonne pour la société

Le perte des anciens Ksour et l'impossibilité de faire comme

Vous êtes intéressé par la quantité par apport la qualité

Le programme scolaire l'oblige
Autres

0�#"-ر+�):Sرة ا-"#��*�%+l (ا�"�7ل ا�"#"-ري//0&\ ا�"�7ل إ�W ا"� �)-�- درا�0 ا

 
 

 

 

 
.($h9ر=L-FM9رة ا=L)ا d)ا(=&)ل إ z:F//9ري=L=)ا(=&)ل ا) Vh+&,-=)ا $Fدرا :(�2-VII) ا(45ول 

 ا(=>4ر: ا(:789، ���2.

 
 
 
 
 
 
 
 
 

.($h9ر=L-FM9رة ا=L)ا d)ا(=&)ل إ z:F//9ري=L=)ا(=&)ل ا) Vh+&,-=C) B.ا(L)ا $Ph+e :(��-VII) ا(:&9ن 
 ا(=>4ر: ا(:789، ���2.

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

.($h9ر=L-FM9رة ا=L)ا d)ا(=&)ل إ z:F//9ري=L=)ا(=&)ل ا) Vh+&,-=C) B.ا(L)ا $Ph+e :(�5-VII) ا(:&9ن 
 ا(=>4ر: ا(:789، ���2.
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le but du programme scolaire 

la tentation

Non réponse

L'architecture coloniale

L'architecture traditionnelle

TOTAL

Non
réponse

L'archite
cture col

oniale

L'archite
cture tra
ditionnell

e

TOTAL

1 0 0 1 

0 36 10 46 

0 28 26 54 

1 64 36 101 

.(NF4را)ا O.9@+:)9ري//ا=L=)ا(=&)ل ا) Vh+&,-=)ا $Fدرا :(�3-VII) ا(45ول 
 ا(=>4ر: ا(:789، ���2.

Axe 1 (93.00%)

Axe 2 (6.99%)

Non réponse
L'architecture coloniale

L'architecture traditionnelle

Non réponse

L'architecture coloniale

L'architecture traditionnelle

la tentation x le but du programme scolaire

1 Non réponse

46 L'architecture coloniale

54 L'architecture traditionnelle

Non réponse L'architecture coloniale L'architecture traditionnelle

.(NF4را)ا O.9@+:)9ري//ا=L=)ا(=&)ل ا) Vh+&,-=C) B.ا(L)ا $Ph+e :(��-VII) ا(:&9ن 
 ا(=>4ر: ا(:789، ���2.

.(NF4را)ا O.9@+:)9ري//ا=L=)ا(=&)ل ا) Vh+&,-=)ا $Fدرا :(��-VII) ا(:&9ن 
 ا(=>4ر: ا(:789، ���2.

(4R آ9@� وn\9ت @~+ ا9R-. 4n V&J(5-I=)رV=| $J ه[ا ا(j5ء .V اFM-5)اب، 8&7 آ9@�    
.B=5 أJ(n-\] ?4ور 8)ل 9D. $pZpور أLn+h $&F9F)ن إ(&\9 ا(NQ z:I .&)(\] @D) ا(L=+ان 

 �Qو +&I)ا dCU [ه+&:L? 48 dCU $:CP)م اjCh ي])ر وا+R=)ا NFا(4را O.9@+:)ا N9ري ه=L-FMا
4rh 9رI. N-)ا $R&-L)ر ا(<R)9ء ا%-e9ر واp4@آ9ن ا N@9�)ر ا(D=)9ري، وا=L-FMان ا+=L)ا NE:? م

.9  إذااYM-:9س .T9e 9\E$  أواM@\&9ر و9D. $J(LT N)9-)9Jآ9?\9  وأزا(� C=U BL%J&9ت ا(\4م 
9Enأ أن إ(&\9 أدر NCD=)ا �&-L)ان ا+=L)ا ا(Q+Lh [) $:CP)ا zC�Mإ  N-)ا z-A)9ت اD%T V=|

L? dEJ Npا(-+ا z@95)9أو ،Nrh9د أن  ا(-9رR-Uا [\h4) 4)(-h V&==<=)وا $:CP)ا BLn >Cا آ]ه
ا(L=+ان اL-FM=9ري ه) اc=-5=C) zI@b وأ@< ا(L=+ان ا(e¤J B&%A+اج ا(=c=-5 ا(&)م .V أز.9?< 

ا(L=+ا@&$ وآ9ن .V ا(=9Dور ا(=\=$ ا(-�CLn N ا(=>==&C&=h V)ن وpa-h+ون L)9J=9رة 
9=L-FMا$hر.  

�*�%+l (ا�"�7ل ا�"#"-ري//ا�&%>-�j ا��را0�):"� �)-�- درا�0 ا

     
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ه[ا ا(9E) �y-h +<EL إ(d أي .h dDE\4ف ا(:+@O.9 ا(4راNF ا(=R+ر dCU ا(NQ V. $:CP و   
 $:IEQ ،�)ل ذ(8 [\hع رأZP-Fل اZe)���2�% ( V. ان+=L)9J Vh+pa-=)ا $:CP)5=)ع ا.

اL-FM=9ري h+ون ا(:+@O.9 ا(4را4rh NFم ا(L=+ان اL-FM=9ري، وNQ ذات ا()�Y @45 أن 
)5���.V .5=)ع ا(CP:$ ا(=-L)9J Vh+pa=+ان ا(=NCD ا(-CR&4ي �hآ4ون ه[S اR&RD)$ أن 5% (
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.VI)ا +&,-. :(��-VIIVIIVIIVII) ا(45ول 
 ا(=>4ر: ا(:789، ���2.

L'âge

de 20 a 30 ans

de 30 a 40 ans

de 40 a 50 ans

de 50 a 60 ans

de 60 a 70 ans

TOTAL OBS.

Nb. cit. Fréq.

28 40,0% 

17 24,3% 

16 22,9% 

4 5,7% 

5 7,1% 

70 100% 

L'âge

de 20 a 30 ans 28

de 30 a 40 ans 17

de 40 a 50 ans 16

de 50 a 60 ans 4

de 60 a 70 ans 5

.mE5)ا +&,-. :(�5-VIIVIIVIIVII) ا(45ول 
 ا(=>4ر: ا(:789، ���2.

Sexe

Masculin

Féminin

TOTAL OBS.

Nb. cit. Fréq.

58 82,9% 

12 17,1% 

70 100% 

Sexe

Masculin 58

Féminin 12

Emploi

Fonctionnaire

retraite

TOTAL OBS.

Nb. cit. Fréq.

51 72,9% 

19 27,1% 

70 100% 

.B,�)ا +&,-. :(��-VIIVIIVIIVII) ا(45ول 
 ا(=>4ر: ا(:789، ���2.

Z ا(h V&Q+P+ون أن ا(:+@O.9 ا(4را4rh NFم ا(L=+ان اL-FM=9ري، V&8 NQ أن ا(:V. $&R آ
  .ا(mAU $R&RD ذ(�

:���� l��"#�8"�� �AB7"�0�"-رة اC� (%�*�"�8�7ى ا5ول (ا��را�0 ا5.-د+� ا"� �)- ا
:l8��*�% ا� -�-(� 

ا(dCU +<EL أر9Jب اV&::I) +Fb أV&&F9F ه=9                            و4Y ?] ا(-+آ&NQ j ه[ا   
أ@\] ا(%t$ ا(-J N&4ه9 �8 ا(->+ف NQ ا(=n V. VAI\$ و.n V\$ أe+ى                     

(I\)($ ا(-c. B.9L ه[S ا(�+Dh$ ا(-N آ9ن .N%ET V. 9\=~L ا(�:9ب                              
 �@9AQ ،ل(\A)9(45ول واJ $D|(. Nآ=9 ه zIE)اوح                   ) %��(ا+-? [\E.

 V&J [9ره=U3-�2أ� ،$EF 2��3(و% (                                      V&J [9ره=Uاوح أ+-?

��V&8 NQ ،$EF)22 أن  ��- �3% ( V&J 9ره] ?-+اوح=UaQ��-5� $EF.    

 

 

 

 
.VI)ا +&,-. :(��-VII) ا(:&9ن 

 ا(=>4ر: ا(:789، ���2.
:u:$��*�% ا� -�-(� 

(V&::IC ا(=[آ)رNQ 9%@� Vh ا(EL>+ ا(9ECyQ 4RQ �J9I أن Ah)ن ا(-B.9L                        و   
             أآ�+ .c ا(EL>+ ا(+9n(I@ �@9AQ N:$ اV. V&J(5-I=) ا([آ)ر آ=9 ه)           

2�(.)|� 9J(45ول ��%.(  

 

 

 

.mE5)ا +&,-. :(��-VII) ا(:&9ن 
 ا(=>4ر: ا(:789، ���2.

:�*U��*�% ا� -�-(� 

                           $Dh+�)ا V. [\=~L. 4 آ9نRQ [\IEnو V&J(5-I=)أ8)ال ا $L&:� z:IJ
 $:IEJ $C.9L)�2(ا��.E\] آ9@)ا إ.V. 9 ا�):9ب                      V&8 NQ ،)2���% ( أن (%

ا(VU V&C�9L ا(9yh B=Lف إ(&\] 4Uد aJ Mس V. >J ا(�&)خ                               
.  ا(=-Vh4U9R أو ا�@9ث .V ر9Jت ا(:&)ت  
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Emploi

Fonctionnaire 51

retraite 19

.NQ9R�)ى ا(-I=)ا +&,-. :(��-VIIVIIVIIVII) ا(45ول 
 ا(=>4ر: ا(:789، ���2.

Le niveau culturel

Diplômé de l'école coranique

Primaire

Secondaire

Universitaire

Autre

TOTAL OBS.

Nb. cit. Fréq.

2 2,9% 

10 14,3% 

24 34,3% 

25 35,7% 

9 12,9% 

70 100% 

Le niveau culturel

Diplômé de l'école coranique 2

Primaire 10

Secondaire 24

Universitaire 25

Autre 9

.$&CTb9.$ اYا� +&,-. :(��-VIIVIIVIIVII) ا(45ول 
 ا(=>4ر: ا(:789، ���2.

La situation d'ancien logement

Dans un des cités de la ville ancienne

Dans un des cités de la nouvelle ville

Dans cette même cité

Hors de la ville

Hors de la willaya

TOTAL OBS.

Nb. cit. Fréq.

22 31,4% 

5 7,1% 

40 57,1% 

1 1,4% 

2 2,9% 

70 100% 

La situation d'ancien logement

Dans un des cités de la ville ancienne 22

Dans un des cités de la nouvelle ville 5

Dans cette même cité 40

Hors de la ville 1

Hors de la willaya 2

 
 

 
.B,�)ا +&,-. :(2�-VII) ا(:&9ن 

 ا(=>4ر: ا(:789، ���2.
:� -�=�8�7ى ا"��*�% ا� -�-(� 

                                        9E) �y-h ا(45ول V=| $n5)اب ا(=4ر-FMا Oi9-@ لZe V.
                                         أنأ�zC اV&J(5-I=) ذووا .I-)ى N=CU .\] 8&7 @45  أن
.E\] ه]                                 ) E.)3��3%\] ه] .N5h+e V ا(L.95$، و) 35��%(

     .I=Q-)اه] اJ-4اNi) %���3(أ.9  ذووا .I-)ى 9p@)ي،

 
 

 

 

 
.NQ9R�)ى ا(-I=)ا +&,-. :(2�-VII) ا(:&9ن 

 ا(=>4ر: ا(:789، ���2.
:���v5ا ��-Vwا %�*�� -�-(� 

                                        ND)ه[ا ا NQ ن(EPRh ا(@آ9 V&J(5-I=)ا V. ى+:A)ا $:IE)ا
 >I%@ V9آI. N9ت هEAI)ا S]ه zCوذ(� أن أ�                                        B:Y V. [\i9J�

 [\-:I@ �@9AQ)5���% ( V.                                         V&8 NQ ،V&J(5-I=)5=)ع ا.

أ8&9ء ا(=E.                                         $Eh4\] آ9@)ا EAIh)ن |=V أ48 ) %���3(أن 

ا(R&-L$ وإ@=9 ا@-CR)ا إ(d ه[ا ا(V. ND أI. V&ID? Bn-)ى                                           
\�&U                                اء+n لZR-FMا zRU 9نAI)ا $C:Y ND)8&7 آ9ن ه[ا ا [

    .  ا(-\=&² ا(A:&+ ا([ي ?L+|� (< أi9&8\] Zeل Q-+ة ا(=L-I=+ ا(,�9]
 

 

 

 
.$&CTb9.$ اYا� +&,-. :(22-VII) ا(:&9ن 

 ا(=>4ر: ا(:789، ���2.
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 +&&,? z:F +&,-. :(��-VIIVIIVIIVII) ا(45ول
$&CTb9.$ اYا�.  

 ا(=>4ر: ا(:789، ���2.

la cause de changement du logement

Non réponse

Pour chercher un travail régulier

Parce que l'ancienne maison était petite

Parce que la maison actuelle est bonne

Pour profiter des services de la ville

Autres

TOTAL OBS.

Nb. cit. Fréq.

38 54,3% 

2 2,9% 

16 22,9% 

15 21,4% 

4 5,7% 

2 2,9% 

70  

la cause de changement du logement

Non réponse 38

Pour chercher un travail régulier 2

Parce que l'ancienne maison était petite 16

Parce que la maison actuelle est bonne 15

Pour profiter des services de la ville 4

Autres 2

.ND)9ر ه[ا ا&-eا z:F +&,-. :(2�-VIIVIIVIIVII) ا(45ول 
 ا(=>4ر: ا(:789، ���2.

la cause de choisir cettc cité

Non réponse

Parce que nos proches y habitants

une terrain et une maison sont moins chers

On  n'a pas trouvé que cette cité

Autres

cette maison est appropriée pour vous

TOTAL OBS.

Nb. cit. Fréq.

2 2,9% 

14 20,0% 

5 7,1% 

3 4,3% 

6 8,6% 

51 72,9% 

70  

la cause de choisir cettc cité

Non réponse 2

Parce que nos proches y habitants 14

une terrain et une maison sont moins chers 5

On  n'a pas trouvé que cette cité 3

Autres 6

cette maison est appropriée pour vous 51

:���v5ا ��-Vwا %��*Z \&0 %�*�� -�-(� 

                                            z:F ن(Ln+h V&J(5-I=)ا V. ى+:A)ا zIE)4 آ9@� اR)
?,&&+ .9EAF BDه] إ(V&::F d أV&&F9F، أو(\=9 ه) |&�                                      

                                   $:I@ ه[ا �R8و [\) >-=iZ. 4مUو NCTbا VAI=)ا      
)22��، وا(z:I اN@9�) ه( أن ا(=VAI اN)9D) ه(                                              (%

 $:IEJ 9ء ه[اnو [\) zI@b2(ا���%                                                               .(

            
 

 

 

 

 
.$&CTb9.$ اYا� +&&,? z:F +&,-. :(23-VII) ا(:&9ن 

 ا(=>4ر: ا(:789، ���2.
:�����-ر هxا اz0&\ ا %�*�� -�-(� 

?+cn اC�b:&$ ا(V. $R89I اV&J(5-I=) ا(z:I وراء                                          
                                           7&8 [\) zI@bا (ه VAI=)ن ا(آ d)إ ND)ا ا]9ره] ه&-eا

           .h [\E.)2�% (                             [\E+ون ذ(�، V&8 NQ أن ) %���2(إن 

>J [\) 9ربYد أ(nو (ه ND)ا ا]\) [9ره&-eا z:F آ9ن .  
 

 

 
 
 
 
 
 

.ND)9ر ه[ا ا&-eا z:F +&,-. :(2�-VII) ا(:&9ن 
 ا(=>4ر: ا(:789، ���2.
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ا(45ول (VIIVIIVIIVII-22): .-,&+ إ48اث ?Zh4Lت 
VAI=)ا dCU.  

 ا(=>4ر: ا(:789، ���2.

faire quelques changements dans la const

oui

non

TOTAL OBS.

Nb. cit. Fréq.

50 71,4% 

20 28,6% 

70 100% 

faire quelques changements dans la const

oui 50

non 20

ا(45ول z:F +&,-. :(23-VIIVIIVIIVII) إ48اث 
VAI=)ا dCU تZh4L?.  

 ا(=>4ر: ا(:789، ���2.

ا(45ول (VIIVIIVIIVII-�2): .-,&+ إ48اث ?Zh4Lت 
VAI=)ا dCU.  

 ا(=>4ر: ا(:789، ���2.

le cas loyal de la maison

Propriétaire

Locataire

Logement de fonction

Autres

TOTAL OBS.

Nb. cit. Fréq.

56 80,0% 

12 17,1% 

1 1,4% 

1 1,4% 

70 100% 

le cas loyal de la maison

Propriétaire 56

Locataire 12

Logement de fonction 1

Autres 1

La cause de ces changements

Non réponse

La surface habitée est étroite

Nombre de pièces est insuffisants

Le plan de la maison est incomplet

Autres

Les espaces requis ne sont pas épargner

TOTAL OBS.

Nb. cit. Fréq.

20 28,6% 

3 4,3% 

3 4,3% 

27 38,6% 

12 17,1% 

5 7,1% 

70 100% 

:lT8"�� ��<7<-���*�% ا�7{#�� ا� -�-(� 

اL-=-h V&J(5-I=))ن 9J(=AC&$ ا(-V.                                       $.9 .5=)ع ) %��(إن    

(VAI=C إ.�h+� VU 9 ا(�+اء أو ا�رث، V&8 NQ أ@9E @45 أن                                       
               .E\] ه] U:9رة Vh+na-I. VU (VAI=C ا([ي Lh&�)ن                    ) %����(

>&Q .  
 

 
 
 
 
 

.VAI=C) $&@(@9R)ا $&L|()ا +&,-. :(25-VII) ا(:&9ن 
 ا(=>4ر: ا(:789، ���2.

:lT8"��*�% إ.�اث C+�#Zت W�X ا� -	-(� 

.V                                            ) %����((Ze V. V&:? 4Rل اFM-5)اب أن    

.5=)ع ا9Y V&J(5-I=).)ا J¤48اث lLJ ا(-Zh4Lت                                                   
 VAI=C) 9مL)ا WPr=)ى ا(-I. dCU9ب:Fb                                                   ،$%C-r.

) %���V&8 NQ)2 أن                                                    [\EAI. dCU 5+واh [( [\E.

 Bh4L? 9أي\&CU Vh+:5. 9ب:Fb أو [\E. 9را&-eإ.9 ا .  
 

  

 
.VAI=)ا dCU تZh4L? إ48اث +&,-. :(2�-VII) ا(:&9ن 

 ا(=>4ر: ا(:789، ���2.
:lT8"��*�% 0&\ إ.�اث C+�#Zت W�X ا� -�
-(� 

   )3���% ( [\E9آI. dCU تZh4L? ا(p48أ Vh])ا V.                                           9=@إ

                                     [\) zF9E. +&� VAI=)ا WPr. ن(ت آZh4L-)ا S]\J 9.)اY      
)                                        %����(و�&+ .-=9ش .c أU+اQ\] و?9R(&4ه]، E&J=9 @45 أن 

9Y.)ا J\[S ا(-Zh4Lت Fb:9ب أe+ى (BL أه=\9 ه) ا(-+.&]                                           
           N)ا(? z:IJ V9آI=)ا S]إ(&\9 ه �CTو N-)9($ اDC) ا+~@                                   

9\&CU ت+. N-)ا V&EI)ا.  
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La cause de ces changements

Non réponse 20

La surface habitée est étroite 3

Nombre de pièces est insuffisants 3

Le plan de la maison est incomplet 27

Autres 12

Les espaces requis ne sont pas épargner 5

 ا(45ول L&:� +&,-. :(2�-VIIVIIVIIVII)$ ه[S ا(-Zh4Lت.
 ا(=>4ر: ا(:789، ���2.

la nature de ces transformations

Non réponse

Transformation de la cuisine

Ajouter un espace

Changement total du plan

Autres

Changement d'un espace

TOTAL OBS.

Nb. cit. Fréq.

20 28,6% 

8 11,4% 

8 11,4% 

22 31,4% 

8 11,4% 

4 5,7% 

70 100% 

la nature de ces transformations

Non réponse 20

Transformation de la cuisine 8

Ajouter un espace 8

Changement total du plan 22

Autres 8

Changement d'un espace 4

 dCU $~Q9D=)ا z:F +&,-. :(25-VIIVIIVIIVII) ا(45ول
NCTbا WPr=)ا.  

 ا(=>4ر: ا(:789، ���2.

La cause de sauvegarder le plan

Non réponse

Vous n'êtes pas propriétaire

En peur de la loi

Vous n'avez pas les moyens (l'argent)

Le plan est bon

Autres

TOTAL OBS.

Nb. cit. Fréq.

50 71,4% 

7 10,0% 

1 1,4% 

7 10,0% 

5 7,1% 

0 0,0% 

70 100% 

 
 

 

 

.VAI=)ا dCU تZh4L? إ48اث z:F +&,-. :(2�-VII) ا(:&9ن 
 ا(=>4ر: ا(:789، ���2.

�#�+Cت:��*�% �&�#� ه�x ا� -��-(� 

   V&:-h  أن BJ9R=)ل ا(45ول اZe V. 9E))3���% (                                       Vh])ا V.

                                        +&&,-J 9.)اY 4Y [45ه@ [\E9آI. ى(-I. dCU تZh4L? ا(p48أ
                       $hه[ا إن آ9@� 98(-< ا(=9د VAI=C) NCeا(4ا [&=<-C) ري]n                  

                                      $:IE)ذات ا $&Y9:)ا $&R:)4 اآ-%� اRQ Mوإ �)]J >) �=I? رة(I&.
n¤J+اء ?Zh(Dت �%&%$ .lLJ �I ا(=M95ت                                         ) %����(

                                      ا(4اCe&$ آ-D)Zhت I. dCU-)ى ا(=P:´ أو إ|Q9$ .95ل      
.  أو اYM->9ر C=U lLJ dCU&9ت ا(-+.&]  

 

 

 

 

�L&:� +&,-. :(2$ ه[S ا(-Zh4Lت.-VII) ا(:&9ن 
 ا(=>4ر: ا(:789، ���2.

:��v5ا �@�"��*�% 0&\ ا�"�- �� W�X ا� -��-(� 

    cn4 أرR))��% (                                      9تPPr=)ا dCU V&~Q9D=)5=)ع ا. V.

                                     $hت ا(=9دZن ا(=�ه(AC-=h M [\@(A) z:I)ا [\E9آI=) $&CTbا
                                   ا(-n¤J [\) �=I? N+اء ?Zh4Lت 9I. dCUآE\] أو (A)ن     

)                                          %���(ا(=NQ VAI 48 ذا?< (&V&8 NQ ،[\) 9AC. m أ4Jت 

.E\] ر|9ه] ا(-9م 9I. VUآE\] وارLn)ا ا(4U NQ z:Iم                                       
[\) $:F9E. 4n 9\@أ [\E9آI. dCU [\Ce4?  .  
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La cause de sauvegarder le plan

Non réponse 50

Vous n'êtes pas propriétaire 7

En peur de la loi 1

Vous n'avez pas les moyens (l'argent) 7

Le plan est bon 5

Autres 0

 ا(45ول (VIIVIIVIIVII-�2): .-,&+ ا(c. $YZL ا(5&+ان.
 ا(=>4ر: ا(:789، ���2.

la relation avec les voisins

oui

non

TOTAL OBS.

Nb. cit. Fréq.

70 100% 

0 0,0% 

70 100% 

la relation avec les voisins

oui 70

non 0

la nature de cette relation

Des compagnons

Des proches

Relation née dans la cité

Autres

TOTAL OBS.

Nb. cit. Fréq.

5 7,1% 

14 20,0% 

49 70,0% 

2 2,9% 

70 100% 

 $YZL)ا $L&:� +&,-. :(2�-VIIVIIVIIVII) ا(45ول
..c ا(5&+ان  

 ا(=>4ر: ا(:789، ���2.

la nature de cette relation

Des compagnons 5

Des proches 14

Relation née dans la cité 49

Autres 2

 
 

 

 

.NCTbا WPr=)ا dCU $~Q9D=)ا z:F +&,-. :(2�-VII) ا(:&9ن 
 ا(=>4ر: ا(:789، ���2.

�*�% ا�#R� �VC ا�$�%ان: � -��-(� 

                  R89F $:I$                  أن ه9Eك c. $YZU ا(5&+ان 9n 4R EJءت ا(=��+(   
 Nه)���%.(  

 

 
 

 

 ا(:&9ن (VII-�3): .-,&+ ا(c. $YZL ا(5&+ان.
 ا(=>4ر: ا(:789، ���2.

�*�% �&�#� ا�#R� �VC ا�$�%ان:� -��-(� 

                                ?)ا4nه] a�@ J z:Iت.L~] ا(9YZLت n V&J&+ان ه[ا ا(ND إ@=9    
ND)ه[ا ا NQ  >&Q [\EAF 4LJ 9ن أي&:-FMا Oi9-@ 9ءتn 4RQ                                     
         )                         %�2(، أ.I@ 9:$ )%��(I@ �,C:Q:$ ه[ا ا(=��+  ?)|� ذ(�

9yhأ $Jا+R)ا(4م وا WJوا+J $@و+R. [\E&J ا(5&+ة $YZU ن¤Q [\E..    
 

  

 

 

 

 ا(:&9ن L&:� +&,-. :(3�-VII)$ ا(c. $YZL ا(5&+ان.
 ا(=>4ر: ا(:789، ���2.
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 $YZL)ا [&&R? +&,-. :(2�-VIIVIIVIIVII) ا(45ول
..c ا(5&+ان  

 ا(=>4ر: ا(:789، ���2.

évaluation de cette relation

Bonne

Moyenne

Mauvaise

TOTAL OBS.

Nb. cit. Fréq.

56 80,0% 

12 17,1% 

2 2,9% 

70 100% 

évaluation de cette relation

Bonne 56

Moyenne 12

Mauvaise 2

�2): .-,&+ ا(=9L@9ة .V .�9آn B+اء -VIIVIIVIIVII) ا(45ول
ND)9J VAI)ا.  

 ا(=>4ر: ا(:789، ���2.

des problèmes liées a l'aménagement de l

oui

non

TOTAL OBS.

Nb. cit. Fréq.

26 37,1% 

44 62,9% 

70 100% 

des problèmes liées a l'aménagement de l

oui 26

non 44

.Bا(=�9آ S]ه z:F +&,-. :(3�-VIIVIIVIIVII) ا(45ول 
 ا(=>4ر: ا(:789، ���2.

la cause de ces problémes

Non réponse

Le plan ne va pas avec vos coutumes

Souffrance de l'isolation avec vos voisins

La volonté d'habiter une cité traditionnelle

Autres

Manque des équipements nécessaires

TOTAL OBS.

Nb. cit. Fréq.

44 62,9% 

7 10,0% 

2 2,9% 

6 8,6% 

4 5,7% 

15 21,4% 

70  

�*�% ����Z ا�#R� �VC ا�$�%ان:� -��-(� 

                                     dCU 9F9Fأ $=i9Y ة+&n $YZU ND)ان ه[ا ا+&n V&J د(I?
 BLn 9=. +h4R-)8-+ام ا(=-:9دل وا(=)دة واMا)��% (                                 V.

               .E\]                    ) %����(اh V&J(5-I=)>%)@\9J 9(5&4ة، V&8 NQ أن 

$PF(-. $YZU 9\@aJ $YZL)ا S]ن ه(%<h.  
 

 

 

 
 ا(:&9ن R? +&,-. :(32-VII)&&] ا(c. $YZL ا(5&+ان.

 ا(=>4ر: ا(:789، ���2.
:���-� lT8��*�% ا�"#->-ة �U� l-آ� B%اء ا� -��-(� 

.c=5. V ا4U VU V&J(5-I=)م                                                   ) %���2(أ4Jى    

                                               V&8 NQ ،ND)ا W&Pr-J �CL-? $CA�. $hأ V. [\?9@9L.
                                 أو|D)ا أ@< 4h4U $=p ا(=�9آB ا(-N            ) %���3(أن 

                                               ND)ه[ا ا V=| [4هnاء ?)ا+n 9\E. 9@)نLh
. اL-FM=9ري  

 

 

 
.ND)9J VAI)ا V. 9@9ةL=)ا +&,-. :(33-VII) ا(:&9ن 

 ا(=>4ر: ا(:789، ���2.
�*�% 0&\ ه�x ا�"U-آ�:� -��-(� 

�zC ا(-[.+ .V ه[ا ا(ND آ9ن z:IJ ا9R-QدlL:) S                                        أ   
)                                           4JaQ)2���%ى ا(=+ا�Q ا(y+ورh$ ا(-n9-Dh N\9 ا(9AIن 

ا(=�BA ا(+NI&i (\]، E.                                            +:U 9=E&J\] ا(R)ل aJن ه[ا ه) 
.VU [\E اW&Pr? V. [\i9&-F ا(ND وأ@< �&+                                         ) %��(

�(.-=9ش ا(:-$ .9U cدا?\] و?9R(&4ه]، V&8 NQ أن ��%                                            (

�+h4ي&CR? N8 NQ ²&LC) >E. 9لR-@Mا NQ ن(:.  
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la cause de ces problémes

Non réponse 44

Le plan ne va pas avec vos coutumes 7

Souffrance de l'isolation avec vos voisins 2

La volonté d'habiter une cité traditionnelle 6

Autres 4

Manque des équipements nécessaires 15

 NQ $.9Y�9J 9|+)ا +&,-. :(3�-VIIVIIVIIVII) ا(45ول
.ا(ND اL-FM=9ري  

 ا(=>4ر: ا(:789، ���2.

étes-vous satisfait d'habiter cette cité

Satisfait

Moyennement

No satisfait

Très satisfait

Moins satisfait

TOTAL OBS.

Nb. cit. Fréq.

16 22,9% 

7 10,0% 

3 4,3% 

43 61,4% 

1 1,4% 

70 100% 

étes-vous satisfait d'habiter cette cité

Satisfait 16

Moyennement 7

No satisfait 3

Très satisfait 43

Moins satisfait 1

 NQ $:�+)ا +&,-. :(32-VIIVIIVIIVII) ا(45ول
ND)9J $.9Yا� +&&,?.  

 ا(=>4ر: ا(:789، ���2.

Est-ce que vous voulez changer de cité

oui

non

TOTAL OBS.

Nb. cit. Fréq.

16 22,9% 

54 77,1% 

70 100% 

Est-ce que vous voulez changer de cité

oui 16

non 54

  
 

 

 
.Bا(=�9آ S]ه z:F +&,-. :(3�-VII) ا(:&9ن 

 ا(=>4ر: ا(:789، ���2.
0�#"-ري:Sا ����*�% ا�%{- �-Vw-��  � ا� -��-(� 

��3%�(.4J  Vى أز4hأ    (                                     VU V&J(5-I=)5=)ع ا. V.

 ND)ه[ا ا NQ VAI)ا VU 9ري                                            ر|9ه] ا(-9م=L-FMا
 z:I)ا V&Ln+.d)إ  BL) N-)وا B.ا(L)4 اh4U9\=ه)                                          أه

وآ[ا �&z                                             اFb+ة.F9E:$ ا(=VAI و?=CP-. c. >&�9:9ت 
V&EF ]E. [\E&J $=i9R)9ت ا(=)دة اYZUة ا(5&+ان و+�U                                               

J Vi9A)ا ND)ا cY(. وآ[ا                                              V. >J+Y N)9-)9Jو $Eh4=)ا WF(
.�-d .+ا�Q ا(=Eh4$ ا(-Dh N-9ج إ(&\9 ا(=)ا�NQ V 8&9?< ا(&).&$  

 

 

 

 
 ا(:&9ن (VII-35): .-,&+ ا(+|NQ $.9Y�9J 9 ا(ND اL-FM=9ري.

 ا(=>4ر: ا(:789، ���2.
:���-� ��-Vwا %��*Z �  �&�%��*�% ا� -�	-(� 

                                              BD. +&&,? NQ 4اJأ z�+? M ى+:A)ا(,9(:$ وا $:IE)ا
                     إV. 9\-.9Y ه[ا ا(ND اL-FM=9ري (·F:9ب ا(-N ذآ+ت                         

.V .5=)ع                                                ) %����(NQ ا(EL>+ ا(4RQ �J9I أ4Jى 

ا4U VU V&J(5-I=)م 9EAF +R. Bh(D? dCU [\.jUه]                                              
 $:I@ 4n(? >@أ V&8 NQ ،S+&� d)إ ND)ه[ا ا V.)22��%     (                                   

. .BD. +&&,? NQ 9R8 z�+? [\E إ9Y.-\] إ(d وn\9ت أe+ى  
 

 

.ND)9J $.9Yا� +&&,? NQ $:�+)ا +&,-. :(3�-VII) ا(:&9ن 
 ا(=>4ر: ا(:789، ���2.
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 NQ $:�+)ا +&,-. :(33-VIIVIIVIIVII) ا(45ول
ND)9J $.9Yا� +&&,?.  

 ا(=>4ر: ا(:789، ���2.

Si la réponse est oui, pourquoi tu n'as

Non réponse

Les moyens ne permettent pas

Tous les nouvelles cités sont identiques

Pas de cité identique exemplaire

La difficulté de trouver une maison actuellement

Autres

TOTAL OBS.

Nb. cit. Fréq.

54 77,1% 

9 12,9% 

3 4,3% 

0 0,0% 

6 8,6% 

2 2,9% 

70  

Si la réponse est oui, pourquoi tu n'as

Non réponse 54

Les moyens ne permettent pas 9

Tous les nouvelles cités sont identiques 3

Pas de cité identique exemplaire 0

La difficulté de trouver une maison actuellement 6

Autres 2

ا(45ول (VIIVIIVIIVII-�3): دراF$ ا(=-,&+z:F) Vh اe-&9ر ه[ا 
ND)ا//VAI=)ا dCU تZh4L-)ا lLJ اء+nإ(.  

 ا(=>4ر: ا(:789، ���2.

faire quelques changements dans la const 

la cause de choisir cettc cité

Non réponse

Parce que nos proches y habitants

une terrain et une maison sont moins chers

On  n'a pas trouvé que cette cité

Autres

cette maison est appropriée pour vous

TOTAL

oui non TOTAL

2 0 2 

11 3 14 

3 2 5 

0 3 3 

3 3 6 

37 14 51 

56 25 81 

:���-� ��-Vwا %��*Z م�X l� ��#��*�% ا� -�
-(� 

                                              +&�A)9J �LQد N-)آ:+ اbا �i9L)ا Nه $hا(~+وف ا(=9د
.V ا(9AIن إ(d ا(=A)ث NQ ه[ا ا(ND و4Uم ?,&&+S، آ=9                                             

J(LT 95د$ أنhإ  $J(�+=)9ت ا%T9(=)اJ VAI.$Q9|إ                                              
d)إ  V. 4Lh zF9E=)ا V=�)اzLTر أ(.bا  S]ه NQ$@وuا                                            

 9\yLJ c. B.ا(L)ا S]ه �R-)ن ا¤Q+.b9Q                                              $J(LT دادjh
d)إ >-J(LT.   

 

 

 

 

 
.ND)9J $.9Y4م ?,&&+ ا�U V. $CL)ا +&,-. :(3�-VII) ا(:&9ن 

 ا(=>4ر: ا(:789، ���2.
:���� l��"#�8"�� �AB7"�0�"-رة اC� (%�*�"�8�7ى ا�=->� (ا��را�0 ;:-��9 ا"� �)- ا

:(lT8"��#�+Cت W�X ا���-ر هxا ا���//إB%اء �#� اz0&\ ا) l+%�*�"� �)-�- درا�0 ا

ه[ا ا(R&R8 V&:h +<EL$ .9 إذا آ9ن p=$                                                      و   
إن اe-&9ر ه[ا                                                      أوا@95Iم V&J NR&R8 ا(9AIن 

 VAh [) VAI=)اMإ  cQى(4وا+eأ  BL)9زه+Jه)                               أ                   
$Eh4=)ا zCY NQ N5&?ا+-FMا >LY(.                                                  Vh])ا zC�aQ ،

أJ+زوا أن اe-&9ره] (\[ا ا(ND آ9ن داLQ< ه)                                                    
              [\Qو+' c. >&�9=?و [\) VAI=)ا $:F9E.                                             

ا(=L&�&$ و9Uدا?\] و?9R(&4ه] ?:&Ze V. Vل                                                       
.4Y [\E أn+وا ?Zh4Lت dCU                                             )%��2�5( أناFM-:&9ن 

 أi9J+Y\]ه[ا ا(J ND\4ف ا(-R+ب .V  إ(dا([Vh ا@-CR)ا  أو(�t إ(d-8d  اb.+ه[S ا(=9IآV، و?4Lى 
 [\C:Y ND)9J Vh4n4تا(=-)اJaQ  >-:I@ 9.)���5�% ( VU [\E.[\iا+nإ  [\E9آI. dCU تZh4L-)

، أي أ@c&P-I@ 9E أن @j5م أن ا@-9R(\] إ(d ا(=VAI ا(N)9D آ9ن |+ورة E. 4J M\9 وان أ9yhه] 
@bآ9ن ا VAI=)ه[ا ا $R&RD)9Q Mى، وإ+e9ت أ&PL=J أي +e� VAI=J $@9رR.9 و. �Yو NQ [\) zI

+Fbا S]9ت ه:CP-=) $J95-FMا NQ �RE)ا lLJ >h+-Lh +ebا (ه VAI=)أن ه[ا ا .  
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la cause de choisir cettc cité x faire quelques changements dans la const

2 Non réponse

14 Parce que nos proches y habitants

5 une terrain et une maison sont moins chers

3 On  n'a pas trouvé que cette cité

6 Autres

51 cette maison est appropriée pour vous

oui non

l1

l2

l4

l5

f1

L1

L2

L3

L4
L5

 
 

    
 

 

.(VAI=)ا dCU تZh4L-)ا lLJ اء+nإ//ND)9ر ا&-eا z:F) Vh+&,-=)ا $F3): درا�-VII) ا(:&9ن 
 ا(=>4ر: ا(:789، ���2.

:���� l��"#�8"�� �AB7"�0�"-رة اC��*�%ات) "��? (ا��را�0 ��#�دة ا-=�8�7ى ا"� �)- ا
�#�+Cت):��#�+Cت W�X ا�"lT8//0&\ ه�x ا���-ر هxا ا���//إB%اء �#� اzات (0&\ ا%�*�"� �)-�- درا�0 ا

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 dCU تZh4L-)ا lLJ اء+nإ//ND)9ر ا&-eا z:F) ات+&,-=C) B.ا(L)ا $Ph+e :(3�-VII) ا(:&9ن

VAI=)ت//اZh4L-)ا S]ه z:F.(  
 ا(=>4ر: ا(:789، ���2.
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l1

l2
l4

l5

f1
l1

l2

l3

l4

l5

 ا(=-4RQ$C.a د(� ا(R+اءة  اZe V.+&ebل Y+اءة Ph+e$ ا(L)ا.DT 9E) �y-h B$ ا(ZAم    
 $Ph+rC)أن  $:IE)آ:+اb9ري  ا=L-FMا ND)9J VAI)9روا ا-eا Vh])ا V.9=@9ده]  إR-UM 99روه-eا

(\]، ه[S  اzI@b@< آ9ن أVA=h ا(R)ل  اdCUBYb  أو(\]  اzI@bا(=VAI اL-FM=9ري ه)  أن
 >)98 dCU �:h [)و VAI=)ا ا]ه dCU تZh4L? ت+n4 أY 9\:Cأ� $:IE)اNCTbا  $\n V. >CYأ

Ceا(4ا [&~E-)4 د(�اR) BJ ،N  cQوا(4ا z)9,)ا z:I)أن ا B&CD-)ا $&C=U V. 9\&CU B<D=)ا Oi9-E)ا
 c. ة و�&+ .-=9ش+F·) 9.9=? zF9E. +&� N)9D)ا VAI=)ا WPr. ا(-,&&+ات ه) أن S]48اث ه�

.9Uدا?\9 و.-CP:9ت 8&9?\9  
�#�+Cت):��#�+Cت W�X ا�"lT8//�&�#� ه�x ا���-ر هxا ا���//إB%اء �#� اzات (0&\ ا%�*�"� �)-�- درا�0 ا

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 dCU تZh4L-)ا lLJ اء+nإ//ND)9ر ا&-eا z:F) ات+&,-=C) B.ا(L)ا $Ph+e :(��-VII) ا(:&9ن
VAI=)ت//اZh4L-)ا S]ه $L&:�.(  

 ا(=>4ر: ا(:789، ���2.
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    dCU $p4D=)9ه&$ ا(-,&+ات ا. $Q+L. لZe V. >R:F ا([ي +<ELC) 9ء .�آ4اn +<EL)وه[ا ا
 [Ujh N-)ا V9آI=)ى ا(-I.9\J9DT9ري  أ@\] أ=L-FMا ND)ا ا]\J VAI)9روا ا-e9 ا.Mإ  z:IJ

 +'9E)9Q ،[\) 9\-:F9E.B.a-=)ا  $nا(=4ر B.ا(L)ا $Ph+r)SZUأن?)|�  أ  Vh])9ن اAI)ا zCأ�
9-eآ9ا ND)ه[ا ا V=| VAI)9ره]  نروا ا&-eا z:Fأن  VA) ،[\) $:F9E. 9تPPr. ذات V9آI=)ا

 $Ph+r)ا�-:p9  أن أhر]n Zh4L? 9 آ9ن\=~L. وأن V9آI=)ا S]ه dCU تZh4L? وا+nأ [\:Cأ�
 WPr=C)NCTbا $Q9|ل إZe V. WPr=)ه[ا ا $CA&\J 9F9I. 4 آ9نRQ 9hر]n +&&,-)ا VAh [) ن¤Q ،

اe-&9ر ا(ND)9J VAI اL-FM=9ري  أن أ4h 9=.9E%CFل وآ=9  �&+ ذ(�، أو?D)Bh و'&%$  أو9ل .5
CLh BA)9Q] أن ا8b&9ء ا(R&-L$ وا(-N آy? �@9] رJ=9 آ9ن .dCU m&) VA) 9. $:R8 NQ 9:F9E ا(4وام، 

 ا(j5اV&h+i اV&&CTb أ9hم اZ-8Mل �V. �@9U 9=)9 ا(-\=&² وا(jL($ و@�R ا(=+ا�Q إ9Jن Q-+ة
اL-FM=9ر ا(,�9]، وأ.9 ا8b&9ء اL-FM=9رh$ ا(-N آy? �@9] ا(=B:F 9\J �@9AQ Vh+=L ا(D&9ة 

 [\) $\nوو Vh4\Py=)ا V&h+iاj5C) ذاZ. 8&9ءbا S]ن ه(A? أن NL&:P)ا V=Q ،وا(+�&4ة $=U9E)ا
.e zRU+وج ه[ا ا(=L-I=+ ا(~9(]  

 zـــــvCـــــــــــــــ�:
   CU B<D-=)ا Oi9-E)ا V. ا([ي cY9()اJ 9ن&EL? V&-Dh+� �I. N-)5)اب وا-FMا $&C=U +p9 إ\&

   $\n(=)9رة ا=-FZ) +&,-=)ا $h98دbا $Fل ا(4راZe V. 9Eh4) �y?ة ا(&)م، ا+AIJ $Eh4. >�&L?
.V اh V&J(5-I=)+ون أن ا(L=+ان اL-FM=9ري ) CPC))�2��%:$ ا(V. V&&L.95 اeM->9ص أن 

.QZ-eM)3���% ( [\E< ا(�c. 4h4 ا(9Lدات وا(-9R(&4 ا(4i9Iة، أ.9EL=-5=) zF9E. +&�  9 ا(&)م

Q&+و@< .F9E:9 آ)@< n [&~E-J j&=-h&4 وأدBe أ4h4n z&)9Fة NQ ا(:9Eء واZ,-Fل ا(=95ل، (VA ر�] 
�(ه[ا @45 أن ���% ( $Eh4. dCU +&:آ +&pa? 9ري ذا=L-FMان ا+=L)ون ه[ا ا+h V&J(5-I=)ا V.

 dCUة ا(&)م و+AIJ أن Oi9-E)9ب 8&7 د(� ا:F4ة أL) وه[ا N@ا+=L)9 ا\LY3(وا���% ( V.

 9:<E. ه-=9مMا �:T8&7 أ NQا+�(=h4)95ر ا%@Mوا VAI)أز.$ ا d)إ z:I)ن ا(Ln+h V&J(5-I=)ا
.h [\E+ون z:F ه[ا ا(-pa&+ را9Ln إ(d .&)ل ) C=U dCU)3���%&$ ا�9AFن، V&8 NQ أن 

و?pa+ه] z:IJ >J �&9ب ا(=+اcn ا(->=&=&$ ا(=L-=4ة  ا(=>==&D@ V) ا(L=+ان اL-FM=9ري
 9E@أ V. [�+)9J zI@bا (9ري ه=L-FMان ا+=L)ن اaJ 9دR-Uا ?)(4 ا]وآ $R&-L)ر ا(<R)9ر اp4@وا

.V ا45h V&J(5-I=)ون أ@%I\] أآ�+ .&)M إ(d ا(L=9رة ) 8Z@)53�5%¥ و.Ze Vل ا(Oi9-E أن 

.h [\E+ون ا(B&:I اE-) B�.b=&$ اV)5���% ( $t&:) أن ا(=CD&$ ا(-h4&CR$ وM أدل dCU ذ(� .

.h [\E+ون أن ) �5%��(ا(h+yD$ ه) 9Y¤J.$ 8&9ء 4h4nة وJ=)اT%9ت ?V&8 NQ ،$h4&CR @45 أن 

ا(V&J O.4 ا(L=+ا@&V ا(=NCD واL-FM=9ري ه) ا(B&:I اE-) B�.b=&$ ا(:&t$ ا(h+yD$ وه[ا 
V&@ا+=L)ا Z9 آhاj. V. 9دة%-FM9J.  

.V ا(Oi9-E ا(=-V. 9\&CU B<D ا(4راi9Ep $F&$ ا(=-,&+ ا?9Eh4) �y أن ?pa+ ا(=>==&V و   
9J(L=+ان اL-FM=9ري راcn إ(4U dة U)ا.B أه=\9 ه) ا(:+@O.9 ا(4راNF ا(=R+ر وا([ي h+ى 

..V ا(CP:$ أ@< 4rhم ا(L=+ان اL-FM=9ري) �3��%(  
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    dCU $Eh9:-. Oi9-EJ 9ءتn 4RQ 9ري=L-FMا ND)9J V&C=L-I=C) $\n(=)9رة ا=-FZ) $:IE)9J 9.أ
.V .5=)ع ا(9AIن إ@=9 اe-9روا ه[ا ) %��LT)�2&4 ا(4راF$ أ98دh$ ا(=-,&+ 4RQ د(� ا(Oi9-E أن 

Zh4ت .4Y [\E أn+وا ?L) %����(ا(ND (¸J $.9Y< آ)ن ا(=VAI ه) ا9EEA) ،[\) zI@b @45 أن 

 cn+h 7&8 [\E9آI. dCU 9تE&ID?3(و�.E\] ا(z:I وراء إn+اء ه[S ا(-Zh4Lت إd) أن ( %��

.V ا([Vh أn+وا ه[S ا(-Zh4Lت آ9\-L&:� �@9 ) WPr.)3���% ا(=iZ. +&� VAI] (\] وأن 

 45@ 9E@¤Q >Cه[ا آ V. [�+)ا dCUو ،VAI=)ا WPr=) 9.9? Zh(D?9 وhر]n Zh4L?)���3% ( V.

.4U VU [\Eم ر�:-\] Bh(D? NQ ) %����(را|&V=| $.9Y�9J V ه[ا ا(U 7&8 ND:+  ا(9AIن

ND)ه[ا ا NQ VAI)9J �I=-)ا d)9ن إAI)9J cQ4? ى+eأ B.ا(U $=p >@4ل أh 9=. >E. [\-.9Yإ        .  
و(V. BL أJ+ز ه[S ا(L)ا.B ه) .)cY ه[ا ا(ND اFM-+ا?&NQ N5 وWF ا(=Eh4$ ا(&)م وآ[ا    

VU NCr ا(=VAI اNCTb و@�)ء .V. $U(=5 ا(9YZLت ا(V&J $=&=D ا(5&+ان LT 7&8)J$ ا(-
 V. 4hأز +:U)��% ([\E&J $)9ت ا8-+ام و.)دة .-:9دYZU د(nو VU 9نAI)ا V. .  

    ،�&-L)ا NCD=)ان ا+=L)ا N�Z? NQ �=9هF B.ا(L)ا S]أن ه (ه >Cه[ا آ V. [هbء اN�)ا VA)
@9AI)95ر ا%@Mوا VAI)ز.$ اaQ $&=&=<-)ا cnا@&$ و�&9ب ا(=+ا+=L)وا $h9ر=L=)ا $h(\)4ان اRQو N

وا@9p4ر .9L(] ا(-+اث ا(=NCD واM@5[اب واM@:\9ر L)9J=9رة اbورJ&$ وا(BRE ا(NQ+D وا(,&+ 
 [)9L. لZD=|ا d)أدى إ +&�A)و�&+ه9 ا B.ا(L)ا S]ه Bا(�=9ل آ NQ 9رة=L)ج ا(-E=) 4روس.

)h$ ا(J+L&$ ا�AIJ $Eh4=) $&.ZF+ة ا(&)م، ه[S اeb&+ة ا(-N ?�\4 ا9Tb($ وا(-+اث و4RQان ا(\
 V. $)98 V. N@9L? $Eh4=)ا BLn 9=. $%C-r=)ا@&$ ا+=L)5-\9 اI@أ V&J [CYa?Z)ا(>+اع وا V. $)98

N@ا+=L)9ري واyD)ق اj=-)ا         .  
 
 
 
 

    
 

 


